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Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus dem Protokoll der  
Gemeinderatssitzung vom 28.02.2019

Tagungsort: Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf
Tagungstermin: 28.02.2019; 19.00 Uhr
Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit 9 anwesenden Gemein-
deräten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähigkeit ge-
geben.

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst:
Beschluss Nr. 07/02/19 Bestellung des Wehrleiters der Frei-

willigen Feuerwehr Calbitz-Malk-
witz durch den Gemeinderat

Beschluss Nr. 08/02/19 Bestellung des stellvertretenden 
Wehrleiters der Freiwilligen Feuer-
wehr Calbitz-Malkwitz durch den 
Gemeinderat

Beschluss Nr. 09/02/19 Nachtragsvereinbarung Nr.4 Neubau 
Grundschule Wermsdorf – Los 2 - 
Bauhauptleistungen

Beschluss Nr. 10/02/19 Nachtragsvereinbarung Nr.1 Neubau 
Grundschule Wermsdorf – Los 6 - 
Estrich

Beschluss Nr. 11/02/19 Vergabe Bauleistungen Neubau 
Grundschule Wermsdorf, Los 40 – 
Regenwasser und Außenanlagen

Beschluss Nr. 12/02/19 Vergabe Lieferleistung Neubau 
Grundschule Wermsdorf VE 50 – 
Los 1 Ausstattung

Beschluss Nr. 13/02/19 Vergabe Lieferleistung Neubau 
Grundschule Wermsdorf VE 50 – 
Los 2 – Küchenausstattung

Beschluss Nr. 14/02/19 Vergabe Lieferleistung Neubau 
Grundschule Wermsdorf VE 50 – 
Los 3 – Werkraum

Beschluss Nr. 15/02/19 Abwägung 1. Entwurf Bebauungs-
plan „Gewerbegebiet Malkwitz mit 
Biogas“

Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 28.03.2019 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Ge-
meinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage - Bestellung des Wehrleiters der FF 

Lampersdorf
3.2 Beschlussvorlage - Bestellung des stellv. Wehrleiters der 

FF Lampersdorf
3.3 Beschlussvorlage - Haushaltssatzung 2019/2020
3.4 Beschlussvorlage - Vergabe Gerüstbauarbeiten Dachsa-

nierung Grundschule Calbitz
3.5 Beschlussvorlage - Verkauf einer Teilfläche des Flurstü-

ckes-Nr. 221 der Gemarkung Mahlis

3.6 Beschlussvorlage - Verkauf des Grundstückes Kötitzer 
Straße 4, Flurstück-Nr. 1063 der Gemarkung Calbitz

3.7 Beschlussvorlage - Anteilige Kostenübernahme von Bau-
maßnahmen der Teilnehmergemeinschaft Mahlis im Rah-
men des Flurbereinigungsverfahrens Mahlis

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung
über die öffentliche Sitzung des Gemeindewahlausschusses 
der Gemeinde Wermsdorf zur Zulassung der eingereichten 
Wahlvorschläge für die Gemeinderatswahl und die Wahl der 
Ortschaftsräte am 26. Mai 2019.
Die öffentliche Sitzung findet am 27. März 2019 um 15.30 Uhr 
im Begegnungszentrum der Gemeindeverwaltung Wermsdorf, 
Altes Jagdschloss 1 in 04779 Wermsdorf, statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
2. Verpflichtung des Wahlausschussvorsitzenden durch den 

Bürgermeister (§ 21 Abs. 3 Satz 3 KomWO)
3. Verpflichtung des Gemeindewahlausschusses durch den 

Wahlausschussvorsitzenden (§ 21 Abs. 3 Satz 1 KomWO)
4. Bericht des Vorsitzenden des Gemeindewahlausschus-

ses über das Ergebnis der Vorprüfung der eingereichten 
Wahlvorschläge für die Wahl zum Gemeinderat und zu den 
Ortschaftsräten
- Mahlis, Liptitz, Wadewitz, Gröppendorf, Wiederoda
- Collm, Lampersdorf
- Luppa, Calbitz, Malkwitz

5. Die Vertrauenspersonen erhalten vor den Beschlussfas-
sungen zu den Tagesordnungspunkten 5. bis 7. Gelegen-
heit zur Äußerung

6. Beschlussfassung - soweit erforderlich - über die Zurück-
weisung von Wahlvorschlägen

7. Beschlussfassung - soweit erforderlich - über die Beifü-
gung von Unterscheidungsbezeichnungen bei Wahlvor-
schlägen

8. Beschlussfassung über die Zulassung der Wahlvorschläge 
und ihre Reihenfolge

9. Verschiedenes

Wermsdorf, den 6. März 2019

Matthias Müller Katja Hannß
Bürgermeister Wahlausschussvorsitzende
Gemeinde Wermsdorf Gemeinde Wermsdorf

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 17. April 2019

Annahmeschluss für redaktionelle
Beiträge und Anzeigen:
Dienstag, der 2. April 2019
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Ausschreibung Citymanagement im Rahmen 
des Förderprogramms „Aktive Stadt- und 
Ortsteilzentren“ für die Stadt Dahlen und 

die Gemeinde Wermsdorf

a) Zur Angebotsabgabe auffordernde Stelle: Offizielle Be-
zeichnung: Gemeindeverwaltung Wermsdorf; Straße, 
Hausnummer: Altes Jagdschloß 1; Postleitzahl: 04779; 
Ort: Wermsdorf; Land: Deutschland; E-Mail: info@werms-
dorf.de; Telefonnummer: 034364 811-0; Fax: 034364 811-
31; Internetadresse: www.wermsdorf.de; Den Zuschlag 
erteilende Stelle: s. o.; Stelle, bei der die Angebote oder 
Teilnahmeanträge einzureichen sind: s. o.

b) Vergabeart: Öffentliche Ausschreibung
c) Form, in der Teilnahmeanträge oder Angebote einzurei-

chen sind: Angebote können nur schriftlich abgegeben 
werden.

d) Art und Umfang der Leistung: Im Rahmen dieses Förder-
mittelprogrammes „Aktive Stadt- und Ortsteilzentren“ soll 
ein Citymanagement für die Stadt Dahlen und die Gemein-
de Wermsdorf etabliert werden.
Das Citymanagement ist ein integrativer, umsetzungsori-
entierter Kommunikationsprozess zur Umsetzung des In-
nenstadtmarketingkonzeptes. Ziel des Citymanagements 
in Dahlen muss sein, das Stadtzentrum insbesondere 
durch Einbeziehung von privaten Akteuren zu profilieren 
und attraktiver zu gestalten, also durch den Aufbau eines 
öffentlich-privaten Netzwerkes aktiv Standortentwicklung 
zu betreiben. Der Citymanager übernimmt in Dahlen auch 
die Funktion der Schnittstelle zum Park- und Schlossverein 
Dahlen e. V., dessen Aktivitäten mit der Bewirtschaftung 
der Schlossruine, der Remise und des Parks bereits stark 
auf die Vermarktung der Innenstadt als außenwirksames 
Ziel für Tourismus und Naherholung ausgerichtet sind.
Durch die Aktivierung, effektive Mitwirkung und partner-
schaftliche Kooperation der verschiedenen Akteursgruppen 
der Zentrenentwicklung ist eine Verstetigung der kooperati-
ven Prozesse anzustreben und damit nachhaltig tragfähig zu 
gestalten. Hierbei kommen dem Citymanager insbesondere 
Moderations- und Koordinationsaufgaben zu.
In der Umsetzung des Marketingkonzeptes sind auch 
Maßnahmen der Bürgerbeteiligung und des öffentlichen 
Dialoges zu berücksichtigen. Der Citymanager ist eine 
Kontaktstelle zwischen den Bürgern und der Verwaltung. 
Neben der Beratung bei Problemen im Wohnumfeld, der 
Vermittlung in Konfliktfällen ist daher auch die Initiierung 
und Betreuung von Projekten und Arbeitskreisen sowie 
die Netzwerkarbeit mit lokalen Akteuren (z. B. Initiativen, 
Vereine, freie Träger) denkbar. Weiterhin gilt es öffentliche 
Planungsprozesse zu moderieren und zu begleiten. Für 
die Bürgerinformation ist zudem eine aktive Öffentlich-
keitsarbeit zu betreiben und die Teilnahme an themenre-
levanten Ausstellungen und öffentlichen Veranstaltungen 
sicher zu stellen.
Aufgabenbeschreibung:
Es wird dabei insbesondere der Ansatz eines integrativen, 
umsetzungsorientierten Managements verfolgt.
Hauptsächliches Ziel des Citymanagements soll es sein, 
beide Programmgebiete insbesondere durch Einbeziehung 
der verschiedenen lokalen Akteure (Grundstückseigentü-
mer, Standortinitiative, Bürgergruppen, Vereine) zu profi-
lieren und attraktiver zu gestalten, also durch den Aufbau 
eines öffentlich-privaten Netzwerkes aktiv Standortent-
wicklung zu betreiben. Der Citymanager ist auch eine Kon-
taktstelle zwischen den Bürgern und der Verwaltung.
Um eine besser auskömmliche Besetzung zu ermögli-
chen erfolgt eine gemeinsame Ausschreibung für Werms-
dorf und Dahlen zusammen, um auf der Grundlage eines 
Dienstleistungsverhältnisses ein Citymanagement mit fol-
genden Aufgaben zu vergeben:
• Kontaktaufnahme/-pflege mit lokalen Akteuren
• Förderung der Kommunikations-, Kooperations- und 

Netzwerkstrukturen (insbesondere Vernetzung mit 
dem Wachstumszentrum Leipzig)

• Identifizierung geeigneter Projekte für die Belebung 
der Ortskerne in wirtschaftlicher, kultureller und touris-
tischer Hinsicht

• Qualifizierung/Konkretisierung der Projektideen (z. B. 
von Verfügungsfondsanträgen)

• Umsetzungsbegleitung von Projekten externer Träger
• Unterstützung bei der Organisation kommunaler Pro-

jekte.
Neben den bereits identifizierten Schwerpunktthemen wie:
a) Evententwicklung/-organisation, Weiterentwicklung der 

Marktangebote
b) Attraktivierung des öffentlichen Raumes
c) Leerstandsmanagement
d) Marketing/Werbung, Öffentlichkeitsarbeit
e) Anpassung der Geschäftsinfrastruktur

können im Rahmen der Angebote weitere ggf. relevante 
Themenfelder dargestellt werden (Wohnen, Verkehr, etc.)
Der Vertrag hat eine Laufzeit von 1 Jahr. Eine Fortführung 
des Citymanagements in Wermsdorf und Dahlen ist über 
diesen Zeitraum hinaus für mindestens 2 Jahre beabsich-
tigt. Das jährliche Leistungsvolumen soll über die Pro-
grammlaufzeit mindestens gleichbleibend sein (Arbeits-
umfang Wermsdorf ca. 20 Std./mtl. - Dahlen ca. 15 Std./
mtl.- bei Start 1.6.2019 somit für 2019 doppelter Umfang 
möglich), bei einer erfolgreichen Anlaufphase kann jedoch 
eine Aufstockung geprüft werden. Die Abrechnung hat ge-
trennt nach Kommune zu erfolgen.
Die eingegangenen Angebotsunterlagen werden auf 
die Erfüllung der Mindeststandards geprüft und auf der 
Grundlage der geforderten Qualifikationen und Kompe-
tenzen bewertet. Die Auswahl des zu beauftragenden Bie-
ters erfolgt auf Grundlage folgender Zuschlagskriterien.
Preis - 40 %, Referenzen - 20 %, Qualifikation - 20 %, 
Vergleichbarkeit mit der Aufgabenstellung 20 %; Orte der 
Leistungserbringung: Ort der Leistungserbringung 1: Of-
fizielle Bezeichnung: Gemeindeverwaltung Wermsdorf; 
Straße, Hausnummer: Altes Jagdschloß 1; Postleitzahl: 
04779; Ort: Wermsdorf; Land: Deutschland; Ort der Leis-
tungserbringung 2: Offizielle Bezeichnung: Stadtverwal-
tung Dahlen; Straße, Hausnummer: Markt 4; Postleitzahl: 
04774; Ort: Dahlen; Land: Deutschland

e) Ggf. Anzahl, Größe und Art der einzelnen Lose: entfällt, da 
keine losweise Vergabe

f) Nebenangebote sind nicht zugelassen
g) Ausführungsfrist: Beginn: 03.06.2019; Ende: 31.12.2020; 

mit Option der Vertragsverlängerung
h) Die Vergabeunterlagen werden auf der Vergabeplattform 

eVergabe.de bereitgestellt.
i) Angebotsfrist: 02.04.2019, 14:00 Uhr; Bindefrist: 15.05.2019
j) Höhe etwa geforderter Sicherheitsleistungen: keine
k) Wesentliche Zahlungsbedingungen oder Angabe der Un-

terlagen, in denen sie enthalten sind: keine
l) Mit dem Angebot oder dem Teilnahmeantrag vorzulegen-

den Unterlagen, die die Auftraggeber für die Beurteilung 
der Eignung des Bewerbers oder Bieters verlangen:
- Darstellung des Bewerbers und seiner institutionellen 

Struktur (inkl. Rechtsform)
- Umsetzungskonzept (max. 5 DIN-A4-Seiten)
- Kostenangebot (mit Kalkulation des Aufwandes diffe-

renziert nach den im Umsetzungskonzept dargestellten 
Bausteinen/Modulen, Darstellung von Stundensätzen)

- Angaben zur geplanten Vor-Ort-Präsenz (bei Bereit-
stellung eines Kontaktbüros im Programmgebiet)

- Leistungsprofil/Qualifikationen/Referenzen bzw. fachli-
cher Hintergrund/relevante berufliche Erfahrungen

- Erklärung über das Nichtvorliegen von Ausschluss-
gründen (Anlage A)

- Preisangebot (Anlage B)
m) Kosten für Vervielfältigungen der Vergabeunterlagen: ent-

fällt
n) Angabe der Zuschlagskriterien, sofern diese nicht in den 

Vergabeunterlagen genannt werden: entfällt, siehe Verga-
beunterlagen
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Wohnungen in der Gemeinde Wermsdorf
Sie wollen sich verändern und suchen dafür eine neue Woh-
nung in Lampersdorf? 
Dann rufen Sie uns an und vereinbaren einen Besichtigungster-
min mit uns. Wir bieten Ihnen an:
· �eine Drei-Raum-Wohnung in Lampersdorf, Limbacher 
Straße 5 im Obergeschoss

Die Wohnung hat eine Größe von 84 qm. Sie befindet sich in 
einer ruhigen Wohnlage, ist saniert und besteht aus drei Räu-
men, einer Küche und einem Bad mit Wanne, Dusche und WC. 
Gartennutzung ist möglich. Ein Stellplatz für den PKW ist vor-
handen. Die Vermietung kann sofort erfolgen.

Kontakt für Kaufangebote oder Besichtigungstermine:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf - Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Mitteilungen/Informationen

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte  
in Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstück in Gröppendorf
Lage: 04779 Wermsdorf/OT Gröppendorf, 

Mügelner Straße
Gemarkung: Gröppendorf
Flurstücksnummer: 26/1
Grundstücksgröße: 1.273 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach geltendem Bodenrichtwert

für Bauland (derzeitig 8,00 EUR/qm)
Objektbeschreibung:
Das Grundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt, befindet 
sich in Hanglage. Es ist als Eigenheimstandort geeignet.

Eigentumswohnungen in Calbitz
Lage:	� 04779 Wermsdorf/OT Calbitz, Kötitzer 

und Böhlaer Straße
Gemarkung:	 Calbitz
Flurstücksnummer:	
Wohnungsgröße:	 51,4 qm/57,4 qm
Eigentümer:	 Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis:	 22.600 EUR bis 24.600 EUR
	 (je nach Lage und Ausstattung)
Objektbeschreibung:	
Es handelt sich um 10 Eigentumswohnungen, welche im Paket 
aber auch einzeln verkauft werden.	
Im Wohnblock der Kötitzer Straße stehen 4 Wohnungen zum 
Verkauf. 
Drei der Wohnungen sind 3-Raum-Wohnungen und haben eine 
Größe von 57,4 qm, die vierte ist eine Zweiraumwohnung mit 
einer Größe von 47,4 qm. 
Die Wohnbereiche wurden 1994 teilweise saniert.	
Im Wohnblock Böhlaer Straße stehen 6 Wohnungen zum Ver-
kauf. Die Wohnungen haben alle eine Größe von 51,4 qm und 
sind Zweiraumwohnungen. Zwei der Wohnungen wurden 2009 
und 2012 umfassend saniert.	

Eine kleine Auswahl neu in den Bestand aufgenommener Bü-
cher werden hier kurz vorgestellt.

Elizabeth Strout: Mit Blick aufs Meer: Roman
Die ehemalige Mathematiklehrerin Olive Kitteridge lebt in der 
kleinen Küstenstadt Crosby, Maine. Manche Menschen fin-
den Olive dominant und manipulativ, andere halten sie für die 
netteste Person der Welt. Das wunderbare Porträt einer unge-
wöhnlichen Frau, erzählt in 13 Geschichten…

Robert Focken: Arnulf: Das Schwert der Sachsen: Roman
774 nach Christus: Krieg, Aufruhr und Vertreibung erschüttern 
das Reich Karl des Großen. Während der Frankenkönig in Itali-
en die Langobarden niederringt, schmiedet der Sachsenherzog 
Widukind ein Bündnis der heidnischen Stämme, um das ver-
hasste Frankenreich heimzusuchen. Im Strudel dieser Ereignis-
se steht Arnulf, ein fränkischer Gefangener an Widukinds Hof…

Michelle Marly: Mademoiselle Coco und der Duft der Lie-
be: Roman
Paris, 1919: Coco Chanel ist der neue Stern am Modehimmel, 
doch als ihr Geliebter Boy Capel ums Leben kommt, stürzt sie 
in tiefe Trauer. Neuen Lebensmut bekommt sie, als sie die Idee 
hat, zu seinen Ehren ein Parfüm kreieren. Mit dem Lebemann 
Dmitri Romanow reist sie nach Südfrankreich ...

Hans Kruppa: Valentina sucht das Glück: Roman
Valentina erblickt aus dem Zug einen Mann und ist überzeugt, 
in ihm die große Liebe und das Glück zu finden. Sie macht sich 
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Informationen aus den Kindereinrichtungen

Projekt „Feuerwehr“ 
 in der Kindertagesstätte „Döllnitzküken“ 

Liptitz

Im Januar diesen Jahres gab 
es anlässlich des Geburtsta-
ges eines unserer Kinder das 
Projekt „Feuerwehr“. 
Deshalb kamen drei Kame-
raden der Freiwilligen Feuer-
wehr aus Wermsdorf mit ei-
nem großen Feuerwehrauto in 
unsere Kindertagesstätte. 
Die Kinder waren total faszi-
niert von diesem großen Auto. 
Sie waren alle sehr stolz, ein-
mal wie ein richtiger Feuer-
wehrmann hinter dem Lenk-
rad des riesigen Autos sitzen 
zu dürfen. 
Herr Köhler, Herr Heinicke und Herr Kirsten haben uns das Feu-
erwehrauto danach vorgestellt und genau erklärt, wofür alles 
benötigt wird. Im Anschluss hat Herr Kirsten mit uns über den 
Beruf „Feuerwehrmann“ gesprochen. Wir erfuhren, dass es gar 
nicht einfach ist, Feuerwehrmann zu sein. Danach durften wir 
die neuen, tollen Uniformen bewundern. Der Höhepunkt des 
heutigen Tages war nun endlich gekommen. Nach dem Aus-
rollen der Feuerwehrschläuche durften alle Kinder mit dem 
Schlauch in unserem Garten spritzen. Es war gar nicht leicht, 
so einen Schlauch zu halten. 

auf die Suche nach ihm und findet das Glück, allerdings nicht 
dort, wo sie es erwartet hat…

Gian Maria Calonder: Engadiner Abgründe: Ein Mord für 
Massimo Capaul: Roman
Massimo Capaul ist der neue Polizist im Engadin. Noch bevor 
sein Dienst offiziell anfängt, wird er, ohne Befugnisse, in Ermitt-
lungen einbezogen. Doch Capaul hat es nicht leicht - im Dorf 
kennt man sich und hält zusammen. Wird Capaul dem Mörder 
eines alten Mannes dennoch auf die Schliche kommen?...

• Iny Lorentz: Die Wanderhure und die Nonne: Roman
• Melanie Raabe: Der Schatten: Thriller
• Magische Orte in Mitteldeutschland: I + II
• Klaus Bernhardt: Panikattacken und andere Angststörun-

gen loswerden
• Dan Jones: Die Welt von gestern in Farbe: Eine neue Ge-

schichte der Welt von 1850 bis 1960. Mit über 200 histori-
schen Fotografien erstmals in Farbe

• Werner: Wat Nu!? Der Irrsinn geht weiter
• Robert Arthur: Die der ??? und der Fluch des Rubins
• André Minninger: Die drei ??? und die Zeitreisende
• Hans de Beer: Lars und die verschwundenen Fische (Kleiner 

Eisbär)

Bekanntmachungen Dritter

Geplante Ländliche Neuordnung Börln
Gemeinde: Stadt Dahlen
Landkreis: Nordsachsen

Einladung zur Aufklärungsversammlung

Das Landratsamt Nordsachsen, Amt für Ländliche Neuordnung 
(ALN) hält am

Montag, dem 15. April 2019, um 18.30 Uhr
im Großen Saal beim Gutshaus

(Landwirtschaftsbetrieb und 
     Pferdesportzentrum Börln GbR)

Ernst-Thälmann-Platz 16
04774 Dahlen OT Börln

eine Aufklärungsversammlung über die Durchführung eines 
Verfahrens der Ländlichen Neuordnung nach dem Flurbereini-
gungsgesetz (FlurbG) in der Gemarkung Börln ab.
Das geplante Verfahrensgebiet umfasst folgende Flurstücke 
der Gemarkung Börln:

- Lage nördlich der K8919 (Dahlen –Schwarzer Kater - Mel-
tewitz),

- ohne den Flurstücken des Kranichholzes (Teiche und Wald) 
im Norden

Aus diesem Grund lädt es alle Eigentümer von Grundstücken, 
Gebäuden bzw. Anlagen und die Erbbauberechtigten, sowie 
auch die, der angrenzenden Fluren, ein.
Das ALN klärt über Ziel und Zweck des beabsichtigten verein-
fachten Flurbereinigungsverfahrens, über den zeitlichen und 
verfahrenstechnischen Ablauf, die zu planenden gemeinschaft-
lichen und öffentlichen Anlagen sowie über die voraussichtlich 
anfallenden Kosten und deren Finanzierung auf.
Der Erfolg des Flurbereinigungsverfahrens hängt von der Mit-
wirkung aller Eigentümer ab. Deshalb werden alle Eigentümer 
aufgefordert, an der Neuordnung intensiv mitzuwirken, denn 
das Verfahren nach dem Flurbereinigungsgesetz ist für die 
Grundstückseigentümer und Bewirtschafter von erheblicher 
Bedeutung.
Für eine Aussprache besteht ausreichend Gelegenheit.

Eilenburg, den 13.02.2019

gez. Wirsching
Amtsleiter
Amt für Ländliche Neuordnung
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Hellau im „Sterntaler“

Am 05.03.2019 war es mal wieder so weit. Die große Fa-
schingsfeier der ASB-Kita „Sterntaler“ Wermsdorf stand auf 
dem Programm. Schon Tage vorher war die ganze Einrichtung 
in Faschingslaune. Alles wurde schön geschmückt, organisiert 
und gut vorbereitet. Ganz gemütlich starteten die Kinder der 
Kita in den Tag. 
Als Erstes stand ein gemeinsames Frühstück auf dem Pro-
gramm, welches die Erzieher selbst zubereitet haben. Gleich 
nach dem Frühstück stand ein Fotoshooting auf dem Plan. Es 
entstanden herrliche Gruppenfotos, wo die unterschiedlichsten 
Kostüme zu sehen waren. Gegen 9:00 Uhr trafen sich alle auf 
der großen Diele. Dort präsentierten alle ihre schicken Kostüme. 
Neben den altbekannten Piraten, Cowboys und Prinzessinnen 
traten nun auch Superhelden in unsere Runde. Die Tanzgrup-
pe der Kita, unter der Leitung von Frau Förster, überraschten 
uns mit einen kleinen Ausschnitt ihrer Tänze. Das Tanzfieber 
steckte auch die Jüngsten an, sodass eine große Kinderdisco 
daraus wurde. Im Anschluss machten die einzelnen Gruppen 
noch lustige Spiele in ihren Zimmern. Frau Großöhme brachte 
zwischendurch leckere Kinderbowle in die Zimmer, welche von 
unseren fleißigen Helfern zubereitet wurde.
Natürlich durften auch Pfannkuchen und Quarkinis nicht fehlen.
Mit vielen leckeren und aufregenden Dingen verging der Fa-
schingstag wie im Fluge und der ganze Aufwand hat sich wie 
immer gelohnt. Alle freuen sich schon auf das nächste Jahr, 
wenn es wieder heißt „Kita Sterntaler Hellau“.
Einen herzlichen Dank an alle fleißigen Helfer für die tatkräftige 
Unterstützung und an das Backhaus Peter Wentzlaff für das 
Sponsoring.

Daniel Rode
ASB-Kita „Sterntaler“ Wermsdorf

Uns hat dieser Tag sehr viel Spaß gemacht. Wir erfuhren viel 
Neues zum Thema „Feuerwehr“. Nun hatten wir zum Schluss 
auch mehr Verständnis, dass die Feuerwehrmänner mit dem 
Auto nicht so lange in unserer Kita bleiben konnten, sondern 
wieder zurück zum Depot mussten. Wir möchten uns auf die-
sem Wege ganz herzlich bei Herrn Köhler, Herrn Heinicke und 
Herrn Kirsten für das geduldige Beantworten der vielen Fragen 
unserer Kinder und für das kindgerechte Erklären des Berufs-
bildes eines Feuerwehrmannes bedanken. Uns Kindern hat es 
allen sehr gut gefallen.

Luisa und Jenny Röper

Die Kita Lampersdorf sagt DANKE
Die Kinder der Kita „Collmblick“ in Lampersdorf freuen sich auf 
den Frühling.
Seit Weihnachten ist die Kindertagesstätte, dank einer Spende 
der Firma „Schatzki“ in Oschatz, um ein Laufrad & einen pas-
senden Helm „reicher“. Damit das neue, grüne Laufrad täglich 
benutzt werden kann, darf der Frühling nun endlich kommen 
und strahlende Kinderaugen leuchten lassen. Die Kinder finden 
das Fahren mit verschiedenen Fahrzeugen toll und spielen gern 
damit. Zugleich bedeutet das für die Kleinen, Erfahrungen zu 
sammeln, den Gleichgewichtssinn zu entwickeln und die Moto-
rik zu schulen. Darum war unsere Freude umso größer, als wir 
erfuhren, dass die Firma „Schatzki“ uns zu Weihnachten einen 
Rabatt für ein modernes Laufrad ermöglichte, welches sogar 
mit Klingel und Schutzblech ausgestattet ist. Außerdem gab es 
noch einen kostenlosen Helm dazu, der gefährliche Unfälle im 
Kindergarten verhindern soll.
Deshalb möchten alle Kinder und Erzieher der Kita „Collmblick“ 
auf diesem Wege noch einmal ein riesiges DANKESCHÖN an 
das Radsport & Technikgeschäft Schatzki in Oschatz ausspre-
chen.

Das Team der Kita „Collmblick“ Lampersdorf

DER COLLM-BOTE

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen Cal-
bitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, Wade-
witz, Wiederoda und vom Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“

Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte verteilt.
-	 Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagdschloss 1, 

Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de
-	 Druck und Verlag: LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den 

Steinenden 10, Telefon: (03535) 489-0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-

gungen.
-	 Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
	 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller
-	 Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, Te-

lefon: (03535) 489-0 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas 
Barschtipan, www.wittich.de/agb/herzberg

Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere 
zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder 
anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar ge-
fordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, 
sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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Glückwünsche für treue Dienstjahre konnten folgende Kamera-
den entgegennehmen:
40 Jahre aktiver Dienst: Bergmann, Uwe
40 Jahre treuer Dienst: Scheinert, Dieter
70 Jahre treuer Dienst: Engler, Gerhard

Die Wehr besteht zurzeit aus 75 Kameradinnen und Kamera-
den. In der Jugendfeuerwehr arbeiten davon 19 Jugendliche. 
32 Kameradinnen und Kameraden versehen ihren Dienst in der 
aktiven Gruppe und 24 Kameradinnen und Kameraden sind in 
der Alters- und Ehrenabteilung. Bei der anschließenden Wahl 
der Wehrleitung wurden Lutz Frenzel als Wehrleiter und Reiner 
Kutzsche als stellvertretender Wehrleiter wieder gewählt. Die 
offizielle Bestellung für eine Amtszeit von fünf Jahren erfolgte in 
der Gemeinderatsitzung am 28.02.2019.

Einladung  
zur 11. Mitgliederversammlung des  

„Förderverein Wermsdorfer Schulen e. V.“
Hiermit laden wir alle Mitglieder unseres Vereins recht herzlich 
zu unserer Mitgliederversammlung ein.

Termin: 02.04.2019
Zeit: 19.00 Uhr
Ort: Oberschule Wermsdorf, Schulstraße 2

Tagesordnungspunkte sind:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Wahl des Schriftführers
3. Jahresberichte des Vorstandes, des Kassierers sowie der 

Kassenprüfer
4. Entlastung des Vorstandes für das vorangegangene Ge-

schäftsjahr
5. Wahl des Vorstandes
6. Wahl der Kassenprüfer
7. Anträge
8. Anfragen, Diskussion

Claudia Simon-Lehmann im Namen des
Vorstandes des „Förderverein Wermsdorfer Schulen e. V.“

Informationen der Vereine

Jahreshauptversammlung  
der Freiwilligen Feuerwehr Malkwitz

Ein aufregendes und arbeitsreiches Jahr 2018 liegt hinter den 
Kameraden und Kameradinnen der Freiwilligen Feuerwehr 
Malkwitz. 
Den Rückblick auf das Jahr gab Wehrleiter Lutz Frenzel in sei-
nem Rechenschaftsbericht zur Jahreshauptversammlung am 
5. Januar 2019.
14 Einsätze hatte die Wehr im Jahr 2018 zu bewältigen. Dabei 
gab es nur Sturm- oder Brandeinsätze. Sturmtief Friedericke 
sorgte so gleich am 18. Januar 2018 für 8 Einsätze. 
Und durch den trockenen Sommer wurden die Kameradinnen 
und Kameraden mehrfach zu Feld-, Wald- und Flächenbrän-
den gerufen. Um ihr theoretisches und praktisches Wissen zu 
festigten und zu verstärken, die Technik sowie das Gerätehaus 
zu warten und zu pflegen, standen insgesamt 32 Dienste in 
dem Kalender der Kameradinnen und Kameraden. 
Auch ein Termin auf der Atemschutzstrecke und im Brandcon-
tainer stand mit auf dem Plan. 
Zusätzlich half die Feuerwehr mit bei der Durchführung des 
Badewannenrennens und bei der Parkplatzabsicherung zum 
Horstseeabfischen. 
Der Gemeindefeuerwehrausscheid fand im vergangenen Jahr 
in Luppa statt. 
Die Malkwitzer Männermannschaft konnte dort leider nur den 
4. Platz belegen. Dafür verteidigten die Malkwitzer Frauen ih-
ren Pokal und errangen den 1. Platz. Am Verbandsausscheid 
der Jugendfeuerwehr des KFV Torgau-Oschatz in Falkenberg 
nahm die Jugendfeuerwehr teil. Sie errangen in der Disziplin 
Gruppenstafette einen 6. und 9. Platz sowie im Löschangriff 
einen hervorragenden 6. Platz. 
Über neue Ausrüstung, wie Meldeempfänger, Schutzbeklei-
dung und ein Halligan-Tool, konnte sich die Wehr im vergan-
genem Jahr freuen und dankte der Gemeinde Wermsdorf für 
die Anschaffung.

Folgende Kameradinnen und Kameraden wurden anlässlich 
der Jahreshauptversammlung zu ihren bestandenen Lehrgän-
gen beglückwünscht:
Truppmannlehrgang: Schwarze, Colin
Sprechfunkerlehrgang: Böttcher, Hanna 

Frenzel, Johann 
Hohmann, Marcus 
Kutschke, Maximilian 
Sukale, Anton

Gruppenführerlehrgang: Senkel, Rene

v. l. n. r.: Hauptamtsleiterin Katja Hannß, Wehrleiter Lutz Frenzel, 
stellv. Wehrleiter Reiner Kutzsche und Bürgermeister Matthias 
Müller zur offiziellen Bestellung in der Gemeinderatssitzung
Foto: Jana Brechlin
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An alle Vereine der Gemeinde Wermsdorf! 
 

Liebe Vereinsvorsitzende, liebe Mitglieder, 

wie in jedem Jahr gewährt die Gemeinde nach den allgemeinen haushaltsrechtlichen Bestimmungen Zuschüsse zur 

Aufrechterhaltung und Verbesserung der öffentlichen Arbeit gemeinnütziger Vereine. Es besteht kein 

Rechtsanspruch auf Gewährung eines Zuschusses. Wir weisen darauf hin, dass insbesondere Wert auf die 

Unterstützung der Kinder- und Jugendarbeit gelegt wird. 

Da sich auch Ansprechpartner, Telefonnummern und Bankverbindungen im Laufe der Zeit ändern können, 

möchten wir Sie neben der Beantragung der Vereinsunterstützung bitten, das unten stehende Formular zur 

Aktualisierung der Vereinskontakte auszufüllen und dies bis spätestens zum 15.04.2019 in der 

Gemeindeverwaltung Wermsdorf abzugeben. Spätere Anträge können nicht beachtet werden. 

An dieser Stelle möchten wir uns für das Engagement unserer Vereine und die gute Zusammenarbeit recht herzlich 

bei allen Vereinen und ihren Mitgliedern bedanken. 
 

_____________________________________________________________________________________ 
 

Touristinformation Wermsdorf 

Altes Jagdschloß 1 - 04779 Wermsdorf - Tel: 034364 81132 Fax:034364 81131 - info@wermsdorf.de 

 

Antrag auf Vereinsförderung 2019 
 

Hiermit stellt der Verein:  .............................................................................................................................. 

 

Ansprechpartner:  .............................................................................................................................. 

 

für     .............................................................................................................................. 

 

 

.............................................................................................................................. 

 (Grund der Unterstützung z. B. Jubiläen, Traditionsfeste etc.) 

 

einen Antrag auf finanzielle Unterstützung in Höhe von  .......................................................................... € 

 

.............................................................................  ............................................................................. 

  Datum        Unterschrift 

 

 

Aktualisierung Vereinskontakt 

 

Name des Vereins: 

. .................................................................................. 

 

Vereinsvorsitzende /-r: 

. .................................................................................. 

 

Anschrift: 

.................................................................................... 

.................................................................................... 

 

Telefon:  . .......................................................... 

Fax:  . .......................................................... 

Mitgliederzahl:  . ........................ 

davon    . ........................  Erwachsene 

und   . ........................  Kinder 

 

Bankverbindung: 

Bank:  . .......................................................... 

IBAN:  . .......................................................... 

BIC:  . .......................................................... 

 

Mail:   . .......................................................... 

Internet: . ...........................................................
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Mitgliederversammlung  
Jagdgenossenschaft Collm

Die Jagdgenossenschaft Collm lädt alle Mitglieder am Don-
nerstag, dem 28.03.2019, um 19:00 Uhr in die Feuerwehr Collm 
zur diesjährigen Mitgliederversammlung recht herzlich ein.

Der Vorstand
Jagdgenossenschaft Collm

Jagdgenossenschaft Luppa

Einladung zur Jahreshauptversammlung

Der Vorstand der Jagdgenossenschaft Luppa lädt hiermit alle 
Mitglieder für Freitag, dem 3. Mai 2019, um 19:00 Uhr zur 
Jahreshauptversammlung in das Gerätehaus der Feuerwehr 
Luppa ein.

Tagesordnung

1. Eröffnung der Versammlung
2. Feststellung der fristgemäßen Ladung und Beschlussfä-

higkeit
3. Abstimmung und Beschluss zur Tagesordnung
4. Bericht des Vorstandes, des Kassenführers und des Revi-

sors zu den Jagdjahren 2017/18 und 2018/19
5. Information zur Umsetzung der Datenschutzgesetze in der 

Jagdgenossenschaft
6. Bericht der Jagdpächter
7. Sonstiges
8. Schlusswort des Jagdvorstehers

Die Versammlung ist nicht öffentlich, d. h. die Einladung gilt 
nur für Eigentümer bejagbarer Grundflächen der Gemarkungen 
Altluppa und Deutschluppa bzw. deren schriftlich Bevollmäch-
tigte.
Bei Veränderungen im Grundbesitz bitte einen aktuellen Grund-
buchauszug mitbringen.
Grundeigentümer, welche dem Jagdvorstand bisher keinen 
Nachweis über ihren Grundbesitz vorgelegt haben, sind nicht 
stimmberechtigt.

gez. Manfred Geißel
Jagdvorsteher

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung  
Wermsdorf

Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de, www.wermsdorf.de

Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen von 
9.00 – 11.00 Uhr für Sie geöffnet: 13.04.2019 und 11.05.2019. 
Außerhalb der bekannten Öffnungszeiten sind Termine nach te-
lefonischer Absprache möglich.

Touristinformation Wermsdorf
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132, 
E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag, 10.00 Uhr - 14.00 Uhr

Spielmannszug Mutzschen

Trainingslager Helau 
  
Am Karfreitag kamen einige der Kinder etwas aufgeregt zur Übungsstunde, denn der 
Nachwuchszug führte seit langer Zeit mal wieder ein Trainingslager durch. Wie 
gewohnt begann die Übungsstunde am Freitag um 17 Uhr und wie immer endete sie 
auch 18.45 Uhr. Anders als sonst aßen wir jedoch anschließend gemeinsam 
Abendessen. Sowohl die Kinder als auch die Übungsleiter hatten sich die Stärkung 
wahrlich verdient. Das sollte es aber noch nicht gewesen sein. Nach dem 
Abendessen veranstalteten wir unseren eigenen kleinen Fasching. Der 
Nachwuchszug hatte sich in schöne, kreative Kostüme geworfen. Wir spielten alle 
gemeinsam einige Spiele, wobei der Spaß auf keinen Fall zu kurz kam. 
Anschließend wurde es dann aber auch Zeit das nächtliche Lager aufzuschlagen 
und 22 Uhr war für alle Nachtruhe. Am nächsten Tag wurden die Kinder bereits 7.30 
Uhr von uns geweckt. Wir räumten alle zusammen die Zimmer wieder auf und 
starteten mit einem guten Frühstück in den Tag. Danach wurde es aber wieder Zeit 
für die Übungsstunde, schließlich befanden wir uns im Trainingslager. Die Proben 
sollten demnach nicht zu kurz kommen. Am Nachmittag probten alle Gruppen 
zusammen, denn wir hatten großes vor. Alle Eltern des Nachwuchszuges waren zu 
einem Elternkonzert eingeladen. Während sich die Zuschauer mit Kaffee und 
Kuchen stärken konnten sorgte der Nachwuchs für die Unterhaltung. Wir, die 
Übungsleiter sind unheimlich stolz auf das, was die Kinder an diesen Tagen 
geschafft und auch während des Konzertes gezeigt haben. Wir möchten uns im 
Zuge dessen auch für die Unterstützung des Erwachsenenzugs und die großzügigen 
Spenden aller Gäste bedanken. Wir arbeiten weiter an uns und unserem Programm 
damit wir uns in Zukunft noch vielseitiger präsentieren und mehr bieten können.  
 

 

      FSV Blau-Weiß Wermsdorf e.V.    
 
 
FSV Blau-Weiß Wermsdorf e.V., Sachsendorfer Str.2, 04779 Wermsdorf 
 

 

 

 

 

Einladung zur Mitgliederversammlung am 26.04.2019 

 
 

Liebe Sportfreunde, 

 

der Vorstand lädt Euch ganz herzlich zur Mitgliederversammlung am 

 

26.04.2019 um 18.30 Uhr im Versammlungsraum der FFW, Wermsdorf 

 

ein. 

 

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 

 

1. Eröffnung/Begrüßung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

4. Feststellung der Tagesordnung 

5. Jahresbericht  

6. Finanzbericht  

7. Bericht der Kassenprüfer 

8. Aussprache 

9. Entlastung des Vorstandes 

10. Bericht 1. Herren 

11. Bericht 2. Herren 

12. Bericht Nachwuchs 

13. Sonstiges  

14. Schlusswort/Verabschiedung 

 

 

 

René Naujoks    Ralph Horbas    Dieter Winkler 

1. Vorsitzender   2. Vorsitzender   Schatzmeister  
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Die Sprechzeiten können in der entsprechenden Arztpraxis er-
fragt werden.
Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig 
und rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu er-
reichen.

Veranstaltungen

Osterbaumschmücken in Calbitz

Der Heimatverein lädt alle Kinder aus Kötitz, Calbitz, Malkwitz 
und Umgebung zum Osterbaumschmücken recht herzlich ein.
Am Spielplatz vor der Kindertagesstätte „Wirbelwind“ wird der 
Baum am 6. April 2019 um 10:00 Uhr mit bunten Ostereiern 
geschmückt.
Wer lustige bunte Ostereier hat, kann diese gerne zum Schmü-
cken mitbringen.
Und hier wie jedes Jahr unser Osterrätsel:
Wieviele Ostereier schmücken den Baum?
Die Gewinner werden zum Maibaumstellen mit einen Präsent 
belohnt.
Anschließend gibt es wieder eine Überraschung.

Heimatverein Calbitz

Osterfeuer am „Lämmchen“
Wir laden alle Kötitzer, Calbitzer, alle Kinder und Gäste ganz 
herzlich am Donnerstag, dem 18. April 2019 ab 18:00 Uhr zum 
Osterfeuer am „Lämmchen“ ein. Für Gemütlichkeit am Feuer 
und Speisen und Getränke wird bestens gesorgt.

Heimatverein Calbitz e. V.

Zentralbibliothek Wermsdorf
im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 
(ehemals Poliklinik)/Krankenhausverwaltung
Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr

Telefon: 034364 62251, Fax: 01212 5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf

Telefon: 034364 88380
Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 – 18.00 Uhr

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:
Montag: geschlossen – nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen – nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 – 12.00 Uhr

Telefon:
Frau Röber 034362 2384-11, c.roeber@azvmuegeln.de
Frau Haubold034362 2384-10, e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12, th.wache@azvmuegeln.de

Fax: 034362 238414

Schiedsstelle in Oschatz
Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. B. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.

Vertragsärztlicher Notfalldienst
Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117 anrufen und den für den Patienten Dienst habenden 
Arzt erfragen.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr
wird ein Dienst habender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen.
An den Wochenenden finden regulär Sprechstunden statt. 
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Sonderausstellung  
der Staatlichen Kunstsammlungen Dresden 

ab 28.04.2019 -  
Führungen zur Schlossgeschichte
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Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf 2019

MÄRZ
24.03.2019
17:00 Uhr

Benefizkonzert des Lich-
terchores

Evangelische Kirche, 
Wermsdorf

Evangelisches Kirchspiel Wermsdorf
Frau Schiel
schiel-wadewitz@web.de

25.03.2019
19:00 Uhr

Kraftfahrerschulung „Lämmchen“
Calbitz

Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

APRIL
06.04.2019
10:00 Uhr

Osterbaumschmücken Spielplatz vor der Kita 
Wirbelwind, Calbitz

Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

17.04.2019
18:30 Uhr

Verkehrsteilnehmerschu-
lung

Feuerwehrgerätehaus 
Collm

Feuerwehr Collm
Herr Lippert
ff.collm@gmail.com
www.bergtreue-collm.de

17.04.2019
19:00 Uhr

Jahreshauptversammlung 
des Heimatvereins

Landgasthof 
„Zur guten Quelle“,
Wermsdorf

Heimat- und Verschönerungsverein Wermsdorf e. V.
Herr Schmidt
schmidt@heimatverein-wermsdorf.de
www.heimatverein-wermsdorf.de

18.04.2019
18:00 Uhr

Osterfeuer am „Lämm-
chen“

Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

27.04.2019
18:00 Uhr

Maibaumstellen und Mah-
liser
Suppenkönig-Wettbewerb

Mahlis Feuerwehr Mahlis
Herr Pesak
ffw-mahlis@gmx.de
Heimat- und Traditionsverein Mahlis e. V.
Herr Beier
beier.mahlis@gmail.com
www.mahlis.de

22.04.2019 Osteranspritzen
der Feuerwehr

Altes Gerätehaus
Malkwitz

Feuerwehr Malkwitz
Herr Frenzel
frenzel.l@gmx.de
www.malkwitz-sachsen.de

28.04.2019
10-16 Uhr

Tag der offenen Tür und 
Maibaumstellen

Hirschplatz/Feuerwehr-
Gerätehaus Wermsdorf

Feuerwehr Wermsdorf
Herr Köhler
ff_wermsdorf@feuerwehren-wermsdorf.de

28.04.2019
17:00 Uhr

Geistliche Musik Katholische Schlosskapelle 
St. Hubertus, Wermsdorf

Katholische Pfarrei St. Hubertus
Pfarrer Ulrich Dombrowsky
Pfarrbüro in Wermsdorf:
Frau Marion Hecht
donnerstags 9 – 11.30 u. 13 – 15.30 Uhr
Tel: 034364 52390
pfarrbuero@pfarrei-st-hubertus.de
www.pfarrei-st-hubertus.de

30.04.2019 Maibaumstellen Dorfplatz
Malkwitz

Feuerwehr Malkwitz
Herr Frenzel
frenzel.l@gmx.de
Heimatverein „Traditionspflege“
Malkwitz e. V.
Herr Leuschner
heimatverein@malkwitz-sachsen.de
www.malkwitz-sachsen.de

30.04.2019 Maibaumstellen Feuerwehrgerätehaus 
Lampersdorf

Feuerwehr Lampersdorf
Herr Reichel
frank_reichel@t-online.de
www.feuerwehr-lampersdorf.de

30.04.2019
18:00 Uhr

Maibaumaufstellen am 
Lämmchen

„Lämmchen“,
Calbitz

Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

30.04.2019
19:30 Uhr

Maibaumstellen Dorfplatz
Collm

Feuerwehr Collm
Herr Lippert
ff.collm@gmail.com
www.bergtreue-collm.de
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Hier treffen sich Senioren

Hier treffen sich  
Senioren im April 2019

3. April
14:00 Uhr Wermsdorf, Liptitz und Gröppendorf im Be-

gegnungszentrum der Gemeindeverwaltung 
Wermsdorf
Vortrag mit Herrn Gundolf Schmidt aus Werms-
dorf „Wolga Kreuzfahrt“

8. April
14:00 Uhr Malkwitz im Kulturraum des Agrargutes Malkwitz

Vortrag mit Frau Sophia Scholz „Gesunde Füße“
9. April
14:30 Uhr Calbitz in der Gaststätte „ Grüne Tanne“

Vortrag mit Herrn Goldmann von Pro Senior 
Leipzig „Gesund und Fit bis ins hohe Alter“

23. April
14:00 Uhr Luppa in der Feuerwehr Luppa

Vortrag mit Frau Sophia Scholz „Gesunde Füße“
24. April
14:00 Uhr Collm und Lampersdorf im kleinen Café am 

Collm
Vortrag mit Frau Sophia Scholz „Gesunde Füße“

Änderungen vorbehalten!!!

Abfahrtszeiten für die Tagesfahrt  
Klipphausen - Schlachtfest 

am 27.03.2019
Calbitz 	   9:25 Uhr
Malkwitz Ort/Schule 	   9:30 Uhr
Luppa 	   9:35 Uhr
Wermsdorf Hirsch/Strauß 	   9:45 Uhr
Gröppendorf 	 10:05 Uhr
Liptitz 	 10:15 Uhr

Jahresvorschau 2019  
für unsere Seniorinnen und Senioren

Seniorennachmittage 1 x im Monat

jeden 1. Mittwoch Wermsdorf, Liptitz und Gröppendorf �
Beginn: 14:00 Uhr

jeden 2. Dienstag Calbitz Gaststätte „Grüne Tanne“ �
Beginn: 14:30 Uhr

jeden 4. Dienstag Luppa in der Feuerwehr Luppa �
Beginn: 14:00 Uhr

jeden 2. Montag Malkwitz im Agrargut Malkwitz �
Beginn: 14:00 Uhr

jeden 4. Mittwoch Collm und Lampersdorf „Kleines Café am 
Collm“�
Beginn: 14:00 Uhr

Gemeinsame Veranstaltungen aller Ortsteile

3. Juli 2019 Sommermodenschau
17. Juli 2019 Sommerfest
Dezember 2019 Weihnachtsfeier

Geplante Seniorenreisen

Achtung: Termin Änderung!!!

07.05.2019 Klipps – Wasserwelt in Klipphausen
Leistungen: Busfahrt, Mittagessen, Kaffeegedeck, Programm

Preis: 76,00 €

05.06.2019 Spargelessen in Dießbar
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Schifffahrt, Kaffeegedeck

Preis: 69,00 €
10.07.2019 Tagesfahrt in den Harz mit Brockenbahnfahrt
Leistung: Brockenbahnsonderfahrt mit Reiseleitung, Be-

such des Brockenhauses, Kaffeegedeck
Preis: 92,00 €

07.08.2019 Erdschweinessen in Annaburg
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Kaffeegedeck

Preis: 68,00 €
07.10.2019 Filmstudio Babelsberg
Leistung: mit VIP Führung, Mittagessen, Kaffeegedeck

Preis: 81,00 €
27.11.2019 Adventsfahrt nach Reudnitz
Leistung: Busfahrt, Mittagessen, Kaffeegedeck, Programm

Preis: 65,00 €

Änderungen/Ergänzungen vorbehalten!

Ich freue mich über Ihre Teilnahme und stehe Ihnen für Fragen 
und Informationen gern zur Verfügung.

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

Fasching im Hubertushof Wermsdorf
Auch in diesem Jahr wurde wieder Fasching in der Senioren-
wohn- und Pflegeeinrichtung „Hubertushof“ gefeiert. Unter 
dem Motto „Sport und Spiel“ erlebten wir Senioren einen un-
terhaltsamen Vormittag, welcher uns sehr viel Spaß und Freude 
bereitete. 
Wir starteten nach 
der Eröffnung des Fa-
schingstages mit einer 
stimmungsvollen Po-
lonaise, bei der eine 
rege Beteiligung zu ver-
zeichnen war. Das an-
schließende „Eierlaufen“ 
machte sehr viel Spaß 
– vor allem dann, wenn 
das Ei auf dem Fußbo-
den landete und nicht 
im Löffel bis zum Ziel 
getragen wurde. Das 
„Luftballonschießen“ mit 
selbstkreierten Pfeilen 
erschreckte so manchen 
Bewohner in seinen Ge-
danken. 
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Herr Werner, Roland am 21.04. zum 75. Geburtstag
Frau Bursian, Ute am 24.04. zum 80. Geburtstag

Calbitz
Frau Nowak, Helga am 10.04. zum 85. Geburtstag
Frau Hanns, Hildegard am 14.04. zum 90. Geburtstag
Herr Gruhne, Jürgen am 20.04. zum 70. Geburtstag

Collm
Frau Hamann, Ingeborg am 22.04. zum 90. Geburtstag

Gröppendorf
Herr Rothkirch, Bernd am 17.04. zum 75. Geburtstag
Herr Rothkirch, Peter am 17.04. zum 75. Geburtstag

Lampersdorf
Frau Naake, Johanna am 18.04. zum 90. Geburtstag
Herr Reichel, Martin am 27.04. zum 90. Geburtstag

Luppa
Herr Bohnekamp, Helmut am 08.04. zum 70. Geburtstag

Bei jedem Knall eines getroffenen Ballons war das Gelächter 
groß. Mit dieser Ballonknallerei endete der erste Teil dieser gut 
gelungenen und abwechslungsreichen Faschingsfeier.
Den zweiten Teil unserer Faschingsfeier umrahmte am Nach-
mittag der Alleinunterhalter Roland Fischer. Mit seinem Auftritt 
brachte er eine erfreuliche Stimmung ins Haus. Nicht nur seine 
Lieder begeisterten uns, auch heitere, zum Lachen bringende 
Einlagen erfreuten uns sehr.

Es war wieder ein abwechslungsreicher und heiterer Tag im Hu-
bertushof, für welchen wir unseren herzlichsten Dank zum Aus-
druck bringen möchten. Ein herzliches Dankeschön gilt auch 
Fr. Gebauer, welche uns wieder sehr engagiert durch diesen 
farbenfrohen Tag begleitete.

Heimbeiratsvorsitzender
Herr Helmut Hahn

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche 
unseren Seniorinnen und Senioren  

im April 2019

Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Leschnik, Christa am 05.04. zum 80. Geburtstag
Frau Kolenda, Heidrun am 08.04. zum 70. Geburtstag
Herr Groschupp, Siegfried am 09.04. zum 75. Geburtstag
Herr Herr Lehmann, Reinhold am 09.04. zum 90. Geburtstag
Herr Prockl, Anton am 09.04. zum 85. Geburtstag
Herr Auerbach, Wolfgang am 12.04. zum 70. Geburtstag
Frau Beukert, Ingeborg am 14.04. zum 75. Geburtstag
Herr Gasch, Hans am 16.04. zum 80. Geburtstag

Anzeigen


